
 

 
 

 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Praga, Karlova Univerza 

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2025/26, zimski semester (22.09.2025 - 04.02.2026) 

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Iz druge roke sem ugotovila, kako drugačen je učni sistem drugih tujih univerz, in sem ga želela izkusiti tudi sama. Poleg 

tega sem si želela podati izziv, da naredim nekaj kar do zdaj še nisem- živeti in študirati v drugi državi, se naučiti njihov jezik, 

kulturo, socializacija s tujci, ter izkušnje z življenjem na samem. 

 

2. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost 

storitev, festivali … ).  

Praga je tako veliko mesto, da bi v njej lahko živela polovica prebivalcev Slovenije (Praga šteje okoli 1.4 milijone prebivalcev). 

Na papirju ni le glavno mesto Češke, ampak tudi prestolnica kulture in zgodovine, kar se odraža v čudoviti arhitekturi, 

muzejih, prijaznosti in vljudnosti prebivalcev ter predvsem mestni organizaciji (javni prevoz prihaja v petih oblikah: 

tramvaj, vlak, avtobus, metro in vlak, kar je že samo po sebi luksuz v primerjavi z Ljubljano in slovenskim javnim 

prevozom na sploh. Iz enega na drug konec Prage je možno prispeti v roku pol ure, vsi prevozi so med seboj povezani, 

obstaja aplikacija ki ti s kombinacijo vseh prevozov prikaže najhitrejšo pot do cilja, mesečna oz. polletna karta je zelo 

poceni). Prav tako ima Praga čudovite popuste in zmožnosti za študente z ISIC karto, ki jo izda gostujoča univerza. Skoraj 

povsod lahko unovčiš študentske popuste, ki so v kulturnih okoljih (od razstav do muzejev, gledališča itd.) skoraj 50%, in 

v ostalih oblikah od 30% naprej. V Pragi se nekaj »dogaja« skoraj vsak mesec. Če vzamemo študentske žure na stran, si 

vsak lahko izbere svojo preferenco uživanja in udejstvovanja v kulturi- od festivalov z lučmi, kulturnih pohodov, proslav 

ob državnih praznikih, koncertov znanih pevcev (od Toma Odella, Katy Perry, prevozi do drugih koncertnih aren kot je bil 

Radiohead v Berlinu, različnih jazz, metal, rock in techno scen…),  vse do avdicij in odprtih prostorov za Erasmus 

študente v organizacijah izven fakultete- pevski zbori, impro liga, nogometni treningi in ostali športi…. Tako velika kot je 

Praga, toliko možnosti ponuja da resnično lahko začutiš in vnovčiš svobodo v vsem kar si.  

3. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, številčnost tujih študentov, ponudba storitev na 

kampusu, bližina namestitev … )?  

Karlova Univerza je grozno velika. Kot Erasmus študentka na njihovi fakulteti za družbene vede, se že sama fakulteta deli 

na tri različne lokacije, v katerih prebivajo različni sedeži oddelkov/smeri, kjer se prav tako izvajajo predmeti teh smeri. 

Sami študijski programi so izredno pestri in zanimivi. Tujih študentov je prav tako ogromno, tudi sami predmeti ki jih 

univerza ponuja prihajajo v različnih velikostih (če je predmet pomemben in način dela dosti prost, predavalnica lahko 

šteje tudi do 180  študentov, medtem ko nekateri predmeti prioritizirajo sodelovanje, aktivno participacijo in debato, 

posledično je tudi predavalnica in predmet sam omejena na maksimum 10-20 študentov). Predmeti se (ne le v moji 

smeri študija, ampak v sami fakulteti za družbene vede) z vsakim letom spreminjajo, ostajajo aktualni (dober primer je 

predmet Konflikt med Izraelom in Palestino), sama sem se udeležila predmetov, ki se osredotočajo na specifične zadeve 

(Otroci, mladost in Mediji, Mediji, znanstvena fantastika in Hladna vojna, Popularna glasba in Mediji, Zločin v družbah: 

prekršek, kazen in popravek…), kar mi je omogočilo razširitev znanja v smereh, za katere si nisem predstavljala. Sam 

kampus ima (odvisno od zgradbe) menzo, kavarno in veliko kavnih in drugih avtomatov. Ker sem prebivala v 

študentskem domu, je tudi sama smer študija odvisna od doma, v katerega so me nastanili. V mojem študentskem 

domu (Vetrnik in Hvezda) so bili nastanjeni večinoma tuji študenti humanističnih in družboslovnih smeri, kar omogoča 

odprt prostor številnih debat in spoznavanj. 

 

 



 

 
 

 
4. Prosimo za nekaj  napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje 

namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

Svetujem, da se mesto v študentskem domu rezervira čimprej (sama gostujoča institucija pošlje navodila že z 

začetkom julija). Sama sem vzela dodatno zavarovanje, čeprav mi ga k sreči ni bilo treba koristiti. Prav tako si nisem 

odprla bančnega računa, saj sem lahko plačevala s svojo bančno kartico (POS terminali zaračunajo minimalno 

pretvorbo valute), a svetujem, da, ob primeru nastanitve v študentskem domu že vnaprej s sabo prinesete nekaj 

fizičnega denarja (študentski dom sprejema le gotovino za vse storitve- pranje oblačil, izposoja sesalca in likalne 

deske, najemnino je možno plačevati s kartico). Prav tako si nisem kupila Češke SIM kartice, saj so mi gostujoči podatki 

lastnega paketa zadostovali, stroški gostovanja v tujini se zaračunajo po 4 mesecih, zame je to bilo šele v začetku 

februarja, in tudi to je minimalno. Sama univerza ima učinkovito komuniciranje, preda vsa navodila za nadaljnje 

gostovanje na njihovi univerzi in v Pragi.  

 

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Predavanja se začnejo tako kot pri nas (začetek oktobra), z eno manjšo spremembo- začnejo se s tednom, kjer se 

začne novi mesec, ne z začetkom novega meseca (torej, zimski semester se je začel s ponedeljkom, 29. Septembra, 

namesto s sredo, 1. Oktobra.) Najzgodnejša predavanja sem imela ob 11. uri, s prostimi petki, kar je odvisno od 

organizacije urnika. Začuda zimsko izpitno obdobje skorajda ni pomembno z izjemo nekaterih dodatnih izpitov, skoraj 

vse obveznosti (od seminarskih nalog, esejev, do prvih rokov izpitov) sem uspela opraviti s prvim tednom Januarja, kar 

pomeni da sem bila prosta skoraj en mesec do začetka naslednjega semestra, kar sem lahko izkoristila za ogled 

muzejev in obisk festivalov. Predavanja so se zaključila že z drugim tednom decembra, a rok za oddajo nekaterih 

obveznosti sem imela tudi na 31. december, kar pomeni, da sem morala vložiti malo dela tudi med novoletnimi 

počitnicami.  

 

c. Predmetnik (povezava do predmetov za izmenjevalne študente) 

Celotna univerza ima, tako kot UL, spletni referat (imenuje se SIS). Sicer je zelo zastarel, a gostujoča univerza poda 

zelo dodelana navodila za orientacijo, ki se je hitro navadiš. Veliko zadev ni prevedenih, le-te velikokrat niso 

pomembne. Kadar so, univerza pošlje dodatno obvestilo preko e-pošte. Poleg nove študentske identitete ( s katero 

dostopate do SIS referata) prav tako dobite tudi študentsko e-pošto, preko katere se komunicira s profesorji. V SIS-u 

se boste morali tudi prijaviti na predmete, kar storite čimprej, saj so mesta omejena. Prav tako svetujem da se 

udeležite Zoom začetnih predavanj gostujoče univerze, saj se le s tem hitro in učinkovito brez dodatne zmede pridobi 

ustrezne informacije za orientacijo po spletni strani in referatu, razlage kako priti do akomodacije, kako se pretvarjajo 

ocene, kako se prijaviti na predmete, katere aplikacije so uporabne, kako deluje mestni prevoz itd. 

 

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo 

predavanja skupaj z domačimi študenti) 

Predavanja potekajo v angleščini. Prisotnost se na predavanji preverja če je le-ta dodaten pogoj za pridobitev ocen oz. 

točk (pri nekaterih predmetih je aktivna participacija in prisotnost na predmetu zavzela 50% končne ocene). Nekatera 

predavanja so prav tako odprta za lokalne oz. domače študente, v večini so to tisti predmeti, ki imajo prostor za 100+ 

študentov. 

 

 



 

 
 

 
e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela 

zahteva tuja univerza, seminarske naloge …) 

Že sama struktura predmetov zahteva sprotno sodelovanje (tedenske »domače« naloge, ki so obvezne in štejejo kot 

del končne ocene), kar izredno olajša kasnejše izpitno obdobje, čeprav zahteva malo več dela. Večino predmetov sem 

opravila s sprotnimi obveznostmi v kombinaciji z dvema ali eno seminarsko nalogo ali esejem, ali dodatnih projektov 

(recimo videoesej in anotiran playlist pri predmetu Mediji in popularna glasba). Navodila za seminarske naloge so 

jasna, profesorji hitro odgovorijo na vprašanja in so pripravljeni prilagajati roke izpitov in predstavitev v primerih 

odsotnosti). Izpiti so delovali po principu »open book:« s seboj študent lahko prinese ves študijski material, kar zveni 

preprosto, a so izpiti temu primerno zahtevni (zahtevajo veliko kritičnega razmišljanja in utemljevanja, kar je 

nemogoče doseči le z branjem iz zapiskov, ki so lahko ob tebi na izpitu. Material se resnično mora naučiti in razumeti, 

zapiski pa služijo le kot dodatne podrobnosti prej kot »plonklistek«). Seminarske naloge in eseji so v večini od 3 do 10 

strani. Sprejemajo vse vrste citiranj (od mlm, Harvard, APA…), a so zahtevni pri navajanju virov (upoštevajo le tiste 

akademske članke, ki so strokovno pregledani (peer-reviewed), in niso deli plačano objavljenih akademskih časopisih 

in knjigah. 

 

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Vsa študijska literatura je na voljo bodisi v pdf oblikah ali prosto na spletu, le redko je zahtevana kakšna knjiga, ki je 

dostopna v knjižnicah univerz. Vsak profesor pripravi seznam literature z njenim dostopom v Moodlu. 

 

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Odvisno od same univerze in kje se izvaja predmet. Sama sem študirala na dveh lokacijah: Hollar (v centru mesta 

poleg narodnega gledališča) in Jinonice (dostopno z Metrojem ali avtobusom, ki sta poleg same zgradbe, oz. pred njo). 

Ker je javni prevoz tako dobro organiziran, vse je lahko dostopno in blizu.  

 

h. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj 

se po navadi ureja vse potrebno …) 

Na voljo so študentski domovi. Kljub bolj »starem« izgledu so sobe prijetne, tople. Na voljo so le dvoposteljne sobe 

(cimra vam dodelijo, lahko pa izrazite željo s kom si želite biti poparčkani,  čemu bodo z veseljem ustregli). Prijavo v 

študenstki dom in vso za to potrebno dokumentacijo z vami predčasno skomunicira in ureja univerza. Vse se ureja vsaj 

3 mesece pred odhodom.  

 

i. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, ali obstaja univerzitetna menza, si študenti bolj kuhajo 

sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah …) 

Praga je polna restavracij, povsod. Tako pri študentskih domovih (minimum 5 minut hoje), poleg študentskih menz. 

Sama sem si v večini kuhala, ker mi je urnik to omgočal, prav tako sem mnenja, da je ceneje. Kljub temu večina 

restavracij nudi velik študentski popust z ISIC kartico (ki je obvezna s strani univerze za dostop do njenih prostorov, kar 

se uredi v prvem tednu ob prihodu).  

 

j. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest …) 



 

 
 

 
Kot že prej omenjeno, javni prevoz je povsod in prihaja v več oblikah. Vse je dostopno z aplikacijo PID Litačka, kjer se 

tudi ureja mesečna/polletna vozovnica (ki se lahko unovči s povezavo z ISIC karto). Javni prevoz je izjemno dobro 

zorganiziran, hiter in kvaliteten. 

k. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

Poleg PID Litačke za javni prevoz priporočam tudi Bolt, saj v zgodnjih jutranjih urah javni prevozi ne obratujejo, razen 

ob posebnih dogodkih (podaljšanje zaradi festivalov ali praznikov). Ob primeru potovanja z lastnim avtomobilom 

priporočam aplikacijo EasyPark. Ob primeru potovanja z vlakom (tudi v obliki ekskurzij) priporočam aplikacijo 

RegioJet. 

 

l. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

Barbora Stará (koordinatorica za Erasmus+ fakultete za Družbene vede) 

E-pošta: incoming@fsv.cuni.cz 

Tel.: +420 222 112 273 

(koordinatorji in kontakti s strani drugih fakultet: https://cuni.cz/UKEN-199.html ) 

 

m. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

Hrana 
50€ 

Namestitev  200€* 

Prevoz 15€** 

Študijsko gradivo 0-
10€***  

Prosti čas 100€ 

Drugo 50€ 

SKUPAJ MESEČNO Cca. 
425€ 

* poleg najemnine vključeni tudi stroški aparatov (pranje, sesanje, fitnes…) 
** cena 4-mesečne vozovnice za ves javni prevoz za študente. 
***strošek za cirka polletno dovolilnico obiska knjižnice 
 

5. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 
Javni prevoz, dobra hrana, veliko kotičkov za druženje in sprehajanje, poceni muzeji. 

 

6. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Če razmišljaš o tem, zagrabi priložnost in pojdi. Veliko ugotoviš o tem kdo si, kaj sploh želiš početi v življenju, kaj te zanima. 
Odkril/a boš veliko novih hobijev in interesov, ki te mogoče prej nikoli niso zanimali ali so se ti zdeli celo dolgočasni. 
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Znašel/la se boš na lokacijah, o katerih nikoli nisi razmišljal/a in v situacijah, kjer začutiš kako lepo je preprosto biti. Toplo 
priporočam. Stori to zase. Ne le ker ti je nekdo rekel da je »študij lahek«. 

 

7. Želite še kaj dodati? 

Z veseljem sem na voljo za več informacij ali pomoč pri organizaciji dokumentacije, utišanje kakršnihkoli strahov ali skrbi ter 

nasvetov.         

 

8. Ali lahko vašo anketo objavimo na spletni strani FDV? 

Z veseljem, da. 

 

9. Če želite, navedite vaš e-naslov, da vas lahko študentje, ki se odpravljajo na isto univerzo, kontaktirajo za dodatne 

informacije.  

E-pošta: goloticlina@gmail.com (ob kontaktu lahko podam tudi druge komunikacijske kanale). 
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